
 
 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO PLENÁRIA DE 2025 DO CONSELHO DE DIRIGENTES DE ÓRGÃOS DE 

CONTROLE INTERNO DA UNIÃO (DICON) 

 

Data: 1º de abril de 2025  

Horário: 14h30 a 15h30  

Local: Virtual 

 

Abertura e pauta 

A reunião foi iniciada às 14h30 pelo Secretário Federal de Controle Interno da Controladoria-Geral da 

União, Ronald da Silva Balbe, Presidente do Dicon, e contou com a seguinte pauta: 

1. Apresentação da nova diretoria do Conselho para o biênio 2025-2026; 

2. Aprovação das datas das reuniões a serem realizadas em 2025; 

3. Proposição de temas para as próximas reuniões; 

4. Assuntos gerais. 

 

1 – Apresentação da nova diretoria  

O Secretário Federal de Controle Interno da Controladoria-Geral da União, Ronald da Silva Balbe, 

apresentou a nova diretoria para o biênio 2025-2026, que conta com a seguinte composição: 

Presidente: Ronald da Silva Balbe - Secretário Federal de Controle Interno da Controladoria-

Geral da União 

• Primeiro Vice-Presidente: Diogo Luiz da Silva – Secretário de Controle Interno da 

Advocacia-Geral da União 

• Segundo Vice-Presidente: Maj. Brig. Int. Gilson Alves de Almeida Júnior, Secretário de 

Controle Interno do Ministério da Defesa 

Os membros da diretoria se apresentaram e saudaram a todos os presentes. 

 

2 – Aprovação das datas das reuniões a serem realizadas em 2025 

O Presidente apresentou proposta de datas para as reuniões do Conselho a serem realizadas ao longo 

do exercício de 2025 e, após discussão e validação pelos presentes, foi deliberado pela realização de 

4 reuniões ao longo do ano, assim distribuídas: 

1ª Reunião (plenária): 1º de abril de 2025 

2ª Reunião (plenária e técnica): 27 de maio de 2025 

3ª Reunião (plenária e técnica): 16 de setembro de 2025 

4ª Reunião (plenária e técnica): 18 de novembro de 2025 

 

 



 
 

 

3 – Proposição de temas para as próximas reuniões 

Na sequência, o Presidente abriu a palavra a todos os presentes para a proposição de temas a serem 

abordados nas reuniões do Conselho ao longo do exercício de 2025. Nesse sentido, foram listados os 

seguintes temas: 

• Papel dos órgãos do Dicon na avaliação de conformidade de atos de pessoal para o TCU 

• Uso de inteligência artificial na atividade de auditoria interna 

• Papel dos órgãos do Dicon no processo de certificação de contas do TCU 

• Discussão sobre a asseguração razoável de contas para 2026 

• Possibilidade de revisão do nome do Conselho, substituindo “Controle Interno” por 

“Auditoria Interna” 

• Participação do Dicon em uma possível parceria com o IIA Brasil para atualização do 

modelo IA-CM com base nas Normas Globais de Auditoria Internas vigentes a partir de 

janeiro de 2025 

 

4 – Assuntos gerais 

Por fim, o Presidente abriu a palavra para a discussão de outros assuntos relacionados à atuação do 

Conselho. 

Nesse sentido, foram levantados os seguintes pontos: 

• Avaliação da possibilidade de participação, como convidados, das unidades de auditoria 

interna no âmbito dos órgãos da Justiça Estadual, nas reuniões plenárias e técnicas do 

Dicon, bem como do Fórum Dicon em 2026 

• Dinamização e efetivo funcionamento das Comissões Técnicas instituídas em 2024: 

o IA-CM 

o Auditoria de Contas 

o Auditorias Assistidas por Ferramentas de TIC 

o Capacitação, Certificação e Desenvolvimento de Competências 

o Auditoria de Pessoal  

 

5 - Considerações finais  

O Presidente do Conselho agradeceu a participação de todos os membros presentes e reafirmou o 

propósito de dar seguimento às ações do Dicon com vistas ao fortalecimento da maturidade dos 

órgãos de auditoria e controle interno da União. 

 

 


